

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
14 DE NOVIEMBRE DE 1937

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 14 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El F.P.F. es igual que el español

Los rojos españoles han proclamado siempre que antes de darse por vencidos procuraban desencadenar la guerra europea; lo han intentado varias veces ahora con la complicidad de algunos miembros del Gobierno francés; los mismos que les han proporcionado desde un principio elementos bélicos de toda clase. León Blum y Pierre Cot, traicionando a sus compañeros de gabinete, son los que de acuerdo con sus colegas de la España roja tratan con hechos consumados de arrastrar a su patria a una guerra.

En reciente reunión del Gobierno francés se trató del problema de España y triunfó el interés de Francia al ser vencidos aquellos por los moderados.

Con su conducta actual, Blum y Cot traicionan, pues, a sus compañeros y a su patria. Pierre Cot es el cómplice de innumerables agresiones a la España Nacional, con lo que no hace más que servir a los viles designios de Moscú. Es él con Blum quien a espaldas de las conveniencias de Francia, para la que una guerra sería la catástrofe definitiva, hace lo posible por provocar el conflicto.

Desde la misma prensa francesa se ha acusado reiteradamente de suministrar a los rojos españoles material de aviación incluso de modelos aun no adoptados por el ejército francés. La propia oficialidad del ejército francés muestra su disgusto ante tan desastrosa conducta, hasta el punto que en el aeródromo de Vichy, según dijo anoche el general Queipo, los oficiales han llegado a arrojar los guantes con que habían estrechado la mano del ministro.

Insistimos en distinguir entre la verdadera Francia, de la que es representante aquella digna oficialidad y la Francia del frente popular que lleva a su patria a una catástrofe.

A los fabricantes de anisados

JUNTA REGULADORA DE IMPORTACION Y EXPORTACION DEL EJERCITO DEL SUR

Con objeto de evitar las confusiones que algunos de estos industriales sufren al interpretar el comunicado que este Organismo insertó en la Prensa, se hacen las siguientes aclaraciones:

Todos los aludidos fabricantes, sin excepción, están obligados a dirigirse a esta Junta, aunque ya lo hubieran hecho con anterioridad, especificando la cantidad total de grano de anís (matalahuga y no aneho) que necesitan para su fabricación hasta que sea recolectada la nueva cosecha, ya que esta Junta se propone que sea exportado el sobrante que resulte después de abastecidos los antedichos industriales.

En dichas declaraciones deberán comprometerse cada fabricante, de modo expreso, a adquirir la cantidad del mencionado producto que afirma en aquellas necesitar. El precio será fijado por el Organismo competente y no por los especuladores y acaparadores.

Esta Reguladora entenderá que no necesitan cantidad alguna del referido grano los fabricantes de quienes no haya recibido las referidas declaraciones antes del próximo día 25.

Sevilla 10 de Noviembre de 1937.—El Presidente.

Vibrantes palabras de Queipo

Anoche en Valladolid

A las siete comenzó en Valladolid una fiesta en homenaje a la radio y al locutor españoles. El acto aunque anunciado para esa hora no comenzó hasta las 7 20 porque el público esperó en la puerta al general Queipo de Llano, al que tributó un grandioso recibimiento.

El acto se celebró en el Teatro Calderón, que es el tercero en capacidad en España, pero había público para llenar diez teatros como este.

En el escenario estaban las autoridades y la coral valesoleta.

Se inauguró el acto con el himno de la Legión.

El sabio jesuita R. P. Pérez del Pulgar, iniciador del homenaje, es objeto al levantarse de una ovación.

Pronuncia un emocionado discurso que es una dedicatoria del homenaje.

Da las gracias a los locutores en nombre de la Iglesia católica, en nombre de Dios, del que nunca han renegado estos locutores. Es ovacionado.

Don José María de Barbáchano, director de la revista «Metalurgia y Electricidad», llama al general Queipo Ángel tutelar de las plazas andaluzas. Ensalza la labor de los locutores para que no se hunda el espíritu social que encarnaron estos días Franco y Queipo, Mola y Aranda.

Pide a Queipo, diga a Sevilla que Valladolid está con ella en amalgama de españolismo santificada por la fe y bendecida por el amor.

Elogia a Valladolid, cuyos hijos taponaron con su sangre el Alto de León que debiera llamarse Alto de los héroes de Valladolid.

Diez minutos han durado en sus discursos los dos primeros y diez minutos también don Ignacio Escorial, locutor de radio Salamanca, que es el primer locutor que enlazó con una emisora roja, que fue Radio Madrid la que habló con Radio Portugal y le dijo que no podía darle noticias porque ya sabía cual era la actitud de su país respecto al movimiento de España y luego dijo a Escorial: tus llamadas y los términos como las has hecho demuestran tu error. Es mentira lo que dices de Córdoba. Toda España está adherida al gobierno de modo unánime y no como supones.

Te juegas la cabeza si así sigues. Tu expediente está en el ministerio de la Gobernación y ya sabes lo que te espera por fallo.

Refiere un diálogo suyo con la emisora de telegrafía. En ese diálogo dijo a Marin Cayre que tenía que hablar en hombre, pues parecía la segunda edición de Azaña.

Marín por toda contestación le dijo: Tu vida peligra.

Julio Gorzalo de Soto, locutor de Burgos, dice que los hombres tienen su primer pensamiento, después de Dios y de España, en Franco.

Dedica grandes elogios a Queipo. Habla de lo que era la radio, lo que es y lo que debe ser, sin extenderse en estas consideraciones.

Tiene grandes ditirambos para la radio. Termina hablando de los marxistas que usan guante blanco.

El locutor de Valladolid pide que no se olvide a los locutores falangistas de Oviedo. Narra el hecho ocurrido a esta radio que hallándose hablando el dicente quedó en silencio por haberla desmontado un cañonazo.

Elogia a los locutores de la Legión, del Ejército y a los de radio Requeté de 5 metros, y pide una oración para los caídos. Sigue un minuto de silencio.

Se canta el Oriamendi. Habla don Fernando Fernández de Córdoba, locutor de radio Nacional. Comienza vitoreando a Queipo, a Franco y a España.

Movilización

AVISO DE LA CAJA DE RECLUTA DE CÓRDOBA
NÚM. 14

MOVILIZACIÓN DE LOS RECLUTAS DE LOS REEMPLAZOS DE 1930 AL 1934, INCLUSIVE, QUE HAN SIDO DECLARADOS ÚTILES PARA TODO SERVICIO, EN REVISIÓN EXTRAORDINARIA.

Por orden del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, se ordena la concentración en Caja, para ser destinados a cuerpo, de los reclutas declarados útiles para todo servicio, pertenecientes a los reemplazos de 1930 al 1934, ambos inclusive, y los pendientes de incorporación de los reemplazos de 1935, 36, 37, 38 y 39, durante los días 15, 16 y 17 del actual, advirtiéndose a los que no lo hagan, serán considerados como desertores.

Córdoba 13 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El teniente coronel jefe, Pedro Luengo (rubricado).

Recuerda que el 18 de Julio estaba en Córdoba. Tomó parte en los hechos de estos días en Córdoba. Figuró en la columna que tomó Almodóvar del Río. Dijo que oía en el Gran Capitán las emisiones de Queipo, a quien fué presentado una mañana en Córdoba.

Con verdadero arte narra una visita que hizo al general Queipo, en la que este le ofreció una copa y unos Detentes. El pidió dos. Uno para su mujer que se hallaba en Madrid y ahora está en Salamanca, ostentando orgullosa el Detente porque es del Sagrado Corazón y porque ha sido donado por el general Queipo.

Cuenta como comenzó a servir de locutor y se inspiró para serlo en el general Queipo.

Narra como le dió vida al miliciano Remigio y a las charlas del tío Fernando.

La coral valesoleta interpreta varias obras.

Se leen telegramas de adhesión. Se estrena un himno al Generalísimo Franco armonizado por el Director de la Banda del Regimiento de San Quintín. Es cantado por un grupo de soldados de ese regimiento. Comienza y finaliza con unos compases del Himno Nacional.

Don Francisco Martín Abril, lee su poema de Sevilla y el general Queipo. A las 19'15 comienza su charla el general Queipo que es recibido con vivas y ovaciones.

Comienza expresando su gratitud. Luego recuerda que en este teatro en un palco, que está hoy muy bien ocupado, el pelaba la pava con su novia.

Canta a Andalucía, cuyo patriotismo ensalza. Dice que esta región le tiene sobrio el seso.

Siente tanto alejarse de ella, como ella siente que él se aleje.

Se considera compañero de todos los locutores, pues de esto ha hecho él una profesión. Entiéndase, de todos los locutores españoles, no de los de la zona roja, que no tienen ni Dios, ni Patria, ni vergüenza, ni ná, ni ná.

En tono humorístico habla de los locutores que dicen con el mismo tono las noticias y los anuncios y de esas señoras y señoritas que ante el micrófono leen con tono monorrítico, y de los que llevan al micrófono elucubraciones filosóficas para hacer dormir a los escuchas.

Dá una lección para los que quieran imitarlo y tiene al auditorio durante ella en continuas risas y aplausos.

Elogia a los señores Rey y Repeto que desde el día 18 de Julio vienen ayudándole sin recompensa, recogiendo notas de todas las radios del mundo.

Con eso, con unos cuadernillos que le envían de Salamanca y otros de la oficina del Ejército del Sur, reúne diariamente más de cien cuartillos de las que entresaca la esencia que ha de constituir su charla.

Espera que en unos dos meses acabará la guerra.

Saca a relucir a Azaña, Galarza y Jiménez Asúa, para deducir que en ellos todo está invertido. También desfilan por su charla, don Inda, Largo, la Pasionaria y la Neiken. Describe el local donde pronuncia todas las noches su charla.

Se ocupa del bombardeo de Pamplona. Insinúa que cuando ataquemos a Irún, fueron aviones franceses los que

EL CATECISMO

Ley de Cristo, tú fecundas,
Fortaleces, purificas,
Acrisolas, glorificas
Y de paz el mundo inundas!

Ley de Cristo, tú ennobleces,
Sanas los entendimientos,
Sublimas los sentimientos,
Y la Patria robusteces!

De tu luz divina en pos
Seguro va el que camina,
Porque todo se ilumina
Con el Código de Dios.

En ti por Cristo nacimos,
Y a Cristo en ti confesamos.
¡Ley de Cristo, te acatamos!
¡Ley de Cristo, te seguimos!

Nuestro cristiano nacer
Traiga el cristiano vivir:
Nuestro cristiano morir
Como el vivir ha de ser.

GABRIEL Y GALÁN

bombardearon a nuestras tropas. Dice que el gobierno francés, merece execración, debe ser maldecido por todo bien nacido.

¡¡¡Añirra que la tiranía del gobierno rojo le ha traído la enemiga de todos y está amenazado de muerte. Desde que existe han perecido en Rusia de hambre doce millones de seres.

Para derrocar al gobierno hay formado un ejército de jefes, oficiales, clases y soldados. El que existe en Rusia está como estábamos nosotros en el primer trimestre de 1936. Ese ejército del interior debe tener contacto con el otro ejército que ha de invadir Rusia y que se halla perfectamente organizado.

Con el pretexto de unas maniobras militares vino de Rusia a Francia una comisión presidida por un general ruso.

Este general perteneció al ejército del Zar y cuando se derrocó el poderío de este, prefirió quedarse en Rusia para aprovechar la ocasión en que pudiera servir a su patria.

En París celebró una reunión con el general Miller, para ponerse de acuerdo sobre la forma de invadir Rusia en plazo brevísimo, realizando un golpe de Estado.

Se presentaron pliegos en los que constaban los nombres de todos los generales, jefes, oficiales y clases del ejército salvador. Se conviniere en el plan de ataque y otros detalles.

El gobierno francés se enteró de todo esto y lo dijo a Stalin. Cuando regresó el general a Moscú fué fusilado así como otros oficiales.

Hay un general que tiene en Ucrania gran predicamento. El solo podría sublevarla. Se había quedado en París para entrevistarse con Miller. Stalin lo supo y dispuso que lo asesinaran en el propio París y que se le obligara antes a que entregase los documentos aludidos.

Un día determinado Miller fué raptado en el propio París. El otro general fué objeto de un atentado de que se salvó milagrosamente.

Los amigos de Miller dieron cuenta al gobierno francés de lo ocurrido y el gobierno se encogió de hombros.

Miller fué conducido al Havre y llevado a un barco ruso, que sin llevar las formalidades de ordenanza zarzó para Rusia.

Toda la influencia de los amigos de Miller se puso en juego para que la escuadra francesa detuviera al barco prisión. La respuesta fué un radio del gobierno a todos los buques franceses para que no se interpusieran y dejaran huir al barco que llevaba preso a un caballero que había sido raptado en las barbas de la policía de París.

Es aquí como un país digno no quiere imponerse y así evitar las infamias del Frente Popular. Así siguen en poder esos hombres marxistas sin dignidad, ni vergüenza (Ovación).

Sépalos pues el mundo. Sépalos los turistas.

En París no existe seguridad personal para nadie que sea honrado y digno, porque quienes lo son están odiados por los hijos de la Pasionaria que allí los hay abundantes.

Pasado mañana se reúne el comité de No Intervención. Se tratará del control, de los voluntarios, de la beligerancia. Debéis prometer muchas cosas, mientras mantiene abierta la frontera catalana para que entren por ella material de guerra y por el aire

ITALIA Y FRANCIA

Contestación oportuna

Roma.—La prensa del Frente Popular de Túnez, publica un requerimiento de la Federación local, a los Gobiernos francés y tunecino, en el cual pide en nombre del partido marxista tunecino:

1.º Disolución de todas las asociaciones italianas. 2.º Supresión del diario italiano «L'Unione». 3.º expulsión de todos los periodistas profesionales italianos. 4.º prohibición de ostentar insignias y distintivos italianos. 5.º Prohibición de proyectar en todo el territorio del protectorado films de la «Luca».

Comentando esta propuesta el diario «Il Giornale d'Italia», bajo el título «Loca inconsciencia», dice:

«La prensa del Frente Popular tunecino, evidentemente quiere bromear. Pero incluso las bromas tienen sus límites, especialmente cuando las mismas pueden llegar a ser criminales.

Esta prensa debe conocer perfectamente que la nación italiana no es una nación acomodaticia ni pasiva, y que nunca tolerará medidas del tipo de las propuestas en su loca inconsciencia.

Debe asimismo saber que en Italia se encuentran y viven ciudadanos franceses y nada despreciables intereses franceses. Y que toda imprudencia llevada a término en cualquier territorio francés es contra de ciudadanos e intereses italianos, sería pagada severamente con una represalia inmediata en buena forma por parte de la Italia por lo que afectase a los franceses.

La prensa del «Frente Popular», evidentemente propone una nueva prueba de su nunca desmentida aportación al desorden europeo y a la perturbación de las relaciones internacionales.

Entre tanto, tomamos nota que con su agitación aquella prensa intenta la anulación unilateral del «Convenio Italo-francés de 1896 además de lo que todavía queda en plé del acuerdo de Roma de 7 de Enero de 1935».

NIÑOS REPATRIADOS

Per intervención de Franco

San Sebastián.—Traspararon la frontera de Hendaya 162 niños vascos que vuelven a sus hogares españoles. La repatriación se ha realizado gracias a la iniciativa y personal intervención de S. E. el jefe del Estado Español, quien de esta manera ha rectificado una conducta del gobierno rojo que sobre ser criminal fué enteramente caprichosa ya que el propio Generalísimo ofreció una zona neutral que sirviese de refugio a aquellos que por su edad y sexo no fuesen combatientes.

En estas gestiones han secundado de manera eficaz a S. E., la Junta Técnica del Estado Español, general Jordana, la Secretaría de relaciones exteriores, quienes a su vez han tenido excelentes colaboradores en el Delegado Apostólico de S. S. Monseñor Antonietti y en la FET.

Formados de a dos los 162 niños repatriados recibieron en el puente internacional el saludo de las autoridades españolas que iban a darles la bienvenida en nombre del Generalísimo.

Fueron recibidos por Monseñor Antonietti; don Antonio Masada, de la comisión de Justicia de la Junta Técnica del Estado y Delegado de la Junta de protección de la infancia; gobernador civil de Guipúzcoa marqués de Rozalejo; presidentes de las diputaciones de Vizcaya y Guipúzcoa; subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda; el vicescansul de Inglaterra en San Sebastián Mr. Boomd.

Acompañando a los niños venían el P. Gabana de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda; Doctor White y otras cinco personalidades inglesas. Tras los saludos y presentaciones se izó la Bandera Española y la banda del requeté interpretó el Himno Nacional.

Bilbao.—A las 6 40 llegó el barco que transportaba a los niños vascos. En el anclón encontraban las autoridades locales. En las estaciones del trayecto los ancianos ocupados por miles de personas, al frente de las cuales se hallaban las milicias nacionales con bandera y música, tributando al paso del tren gran

Servicio Nacional del Trigo

La Jefatura Provincial de Córdoba nos envía para su publicación estas dos notas:

El plazo concedido en la circular de esta Jefatura de 2 del actual y que expiró el día 8, a los productores y tenedores de trigo que hubieran declarado cantidad «Disponible para la venta» superior a 7.000 kilogramos, para que pudieran hacer sus ofertas en la «forma indicada» en referida circular, queda prorrogada hasta el día 16 del corriente.

Se advierte que de conformidad con lo dispuesto en el art. 103 del Reglamento de 6 de Octubre pasado, cuando sea necesario para atender el consumo o para regular el mercado, el DELEGADO NACIONAL podrá obligar a que los tenedores de trigo veadas al Servicio las cantidades que estime conveniente, exigiendo esta obligación en la forma a que hace referencia el segundo párrafo de dicho artículo.

Para que el Servicio Nacional del Trigo pueda controlar debidamente el movimiento de mercancía en las operaciones libres que se hagan dentro de una comarca, el vendedor exigirá que por el comprador y bajo su firma, se anote el tercer ejemplar de la hoja declaratoria de existencias, obrante en poder de aquél, la operación llevada a cabo, sin cuyo requisito se considerará nula y sin ningún valor.

Cuando las operaciones libres se efectúen entre productores y tenedores de distintas Comarcas, los contratantes están obligados a presentar en el plazo máximo de 5 días sus hojas de movimiento de trigo al Jefe Comarcal, en cuya jurisdicción estuviese depositado dicho cereal y al correspondiente a la nueva localidad de destino como consecuencia de la transacción, quedando prohibido terminantemente hacer transacciones con el trigo no producido legalmente o no declarado en el plazo y forma reglamentaria.

En los PP. Trinitarios

(PP. de Gracia)

La Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia celebrará en esta iglesia mañana 16 a las 8 30 un Solemne Funeral por las almas de los Cofrades que han fallecido durante el presente año.

Se ruega la asistencia de todos los Cofrades a los que la Comunidad y la Directiva recomiendan una oración por los Cofrades difuntos, especialmente por los caídos en defensa de nuestra querida España.

La Venerable Orden Tercera de la Santísima Trinidad celebrará el día 18 a las 8 30 un solemne funeral por sus difuntos del año.

Se ruega la asistencia.



¡Esto sí es ser atento!

Entro a visitar a un amigo mío y antes de que pueda decirle nada, me ofrece pastillas de Panflavina... ¿por qué? porque se encontraba acatarrado y no quería que me contagiara. ¡Vea Vd., a esto llamo yo ser atento!

Pastillas de **Panflavina**

Evitan y curan los anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original. Bayer.



dos ovaciones. La llegada a Durango fué apoteósica. El pueblo en masa con el alcalde y las milicias con bandas de música interpretó el himno nacional al entrar el tren en agujas. El recibimiento fué inabundante, teniendo necesidad de retrasar la salida para que el pueblo pudiera exteriorizar su gran entusiasmo.

En Bilbao esperaban al tren las autoridades y Monseñor Antonutti. A las puertas de la estación se hallaban preparados cinco tranvías a los que fueron subiendo los niños.

En el tranvía central marchaba la comisión inglesa con el subdelegado del Estado para prensa y propaganda el Padre Gabana y el asesor especial de la junta de mayores.

Organizose acto seguido la caravana, que abría marcha una sección cívica, la banda de trompetas y tambores, la banda de música de la Santa Casa de Misericordia y una centuria de F. E. T. y de las Jons, con antorchas. Dando escolta a los dos jefes de la caravana, marchaban los flecheros y piqueros, cerrando la comitiva 50 abanderados de F. E. T. y de las Jons con la enseña nacional. La muchedumbre se agolpaba en las aceras, esforzándose por romper el cordón de guardias. Durante el trayecto la muchedumbre aronqueaba gritando: Franco, Franco, Franco.

Los tranvías atravesaron todo Bilbao, llegando al edificio de la subdelegación del Estado para prensa y propaganda donde se había preparado a los niños una exquisita merienda, servida por las señoritas de Auxilio Social. Los niños después de la merienda fueron entregados a sus padres. Previamente se le habían regalado juguetes y boletas de caramelos, siendo testigos de la entrada la comisión inglesa.

Juventudes hitlerianas

Toledo.—A las 10:50 de la noche del sábado ha llegado a esta la comisión de juventudes hitlerianas.

Fueron recibidos en la jefatura de F. E. T., por autoridades militares y civiles y miembros de F. E. T. que después de obsequiarles con una cena íntima al final de la cual brindóse por España y Alemania, se dirigieron al teatro Rojas donde se celebró una fiesta en su honor. En el vestíbulo la banda de F. E. T. interpretó el himno alemán, pasando los expedicionarios y acompañantes entre una doble fila de cadetes y flecheros hasta llegar al puesto de honor que se había dispuesto.

El teatro adornado con banderas alemanas, españolas, italianas, jafinanas y portuguesas.

En uno de los palcos se hallaba el general Asencio acompañado por el jefe de la expedición. Se representaron cuadros nacionales con canciones y bailes típicos y selecciones de zarzuelas clásicas.

La banda de la Legión interpretó en los entreactos música española.

Terminó la fiesta con los himnos alemán, italiano, Orlamendi, de Falanga, Legionario y Nacional con estruendos y emocionantes vítores a Alemania, a Hitler, a España y a Franco.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 441. Aproximaciones 440 y 442

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Fotos Clases y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga 11. Teléfono 13-47. CORDONA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Almacenes y Despacho Detallado. Calle de Caldera, 1. Teléfono 1220. DOCA DE CANTON

representantes de las grandes potencias que han enviado aquí para la conferencia.

Negrin

Ha marchado a Londres Negrin.

De Italia a España

Roma.—El Duce ha recibido de los Presidentes de la Asociación Nacional de Familias de los caídos, Asociación Nacional de mutilados e inválidos de la guerra, y Asociación Nacional de combatientes, la cantidad de 300.000 liras, a cuya suma se le adjuntaba la siguiente carta:

«Duce: Las tres Asociaciones, a las cuales por ley les ha sido confiada la representación de los valores y la protección de las necesidades creadas por la guerra, conceptúan cumplir un deber con un gesto de especial reconocimiento y solidaridad hacia las familias de los legionarios caídos en España.

La victoria, que cada año nos aparece mayor; así como la ya legendaria conquista del imperio, se habrían encontrado en peligro sin el sacrificio de aquellos que después de XV siglos han conducido a España los emblemas y las armas de Roma, para defender en la idea fascista, la más profunda razón de nuestro porvenir.

Este sentimiento es el que acompaña al ofrecimiento que las tres asociaciones se honran en hacer entrega al Duce en nombre del innumerable ejército de muertos, mutilados y combatientes de tres victoriosas guerras, a fin de que en el aniversario del Vittorio Veneto, quiera disponerlas en favor de las familias de los legionarios caídos en España.—Terentia Menzinger, Carlo Deloroli, Amilcare Rossi.

Magisterio

ASPIRANTES

Lista provisional de aspirantes a servir escuelas interinamente formada de acuerdo con lo que dispone el número 31 de la Orden de 31 de Agosto último. («Boletín Oficial» del 9 de Septiembre.

Comprendidas en la prelación f). Fecha de terminación de la carrera. 67, doña Isabel F. de Mendoza de la Torre, 30, 9, 1934; 68, doña Margarita Jiménez Rodríguez, 30, 9, 1934; 69, doña María Rotán Carrillo, 30, 9, 1934; 70, doña Ana Cantero González, 30, 9, 1934; 71, doña Angelina Muñoz Muñoz, 30, 9, 1934; 72, doña Teresa Mezquita Lucena, 30, 9, 1934; 73, doña Concepción Arjona García, 31, 1, 1935; 74, doña Dolores Sánchez Cazorla, 30, 6, 1935; 75, doña Ana Ruiz Navarro, 30, 6, 1935; 76, doña María Luisa Jiménez Arredola, 30, 6, 1935.

77, doña Tomasa Hidaigo Encinas, 30, 6, 1935; 78, doña Carmen Espejo Carmona, 30, 6, 1935; 79, doña María del Carmen Sánchez Ortiz, 30, 6, 1935; 80, doña María García del Prado Ruberriz, 30, 6, 1935; 81, doña Antonia Luján Ruiz, 30, 9, 1935; 82, doña Pilar García del Prado Ruberriz, 30, 9, 1935; 83, doña Rosario Carabaza García, 30, 9, 1935; 84, doña Carmen Sánchez Cabello, 30, 6, 1937; 85, doña Francisca Cordon Coarado, 30, 6, 1937; 86, doña Rosario Sánchez Cabello, 30, 9, 1937; 87, doña Leovigilda Cañete Sánchez.

LICENCIAS

La maestra doña María J. Carbonero Zambrano, ha comenzado a hacer uso de la licencia concedida.

Se ha concedido licencia por enfermedad al maestro de Córdoba don Juan Sánchez Villegas.

PARA SU CURSO

La maestra de Montoro doña María Victoria Ruiz, envía instancia al Rectorado de Granada solicitando autorización para elegir escuela en Málaga, para que se le dé el curso reglamentario.

HABERES

La Junta Técnica del Estado, dispone que no se reconozcan haberes atrasados a maestros y maestras que estuvieran ausentes.

Notas de la provincia

¡QUE BRUTO!

En Balmes, ha sido detenido Raimundo Benito Espada, de 58 años, que embriagado dió dos puñaladas a una caballería de su propiedad, matándola.

OCULTACION

Ha sido detenido en Carabuey, Manuel Caballero Montes, por ocultar dos mantas de reglamento.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas nro.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 12. Teléfono, 1034.—Córdoba.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 16. Santa Gertrudis, virgen.

Misa Dilexisti, con gloria. Primera oración propia. Doble. Blanco.

JUBILEO

Jubiléo circular de las 40 Horas. En el Buen Pastor.

San Hipólito.—El ejercicio del mes de las Almas se hace a las siete de la tarde.

Obsequio a los Requetés

Lista de los señores que han hecho donativos para obsequiar a dichas fuerzas:

En efectivo.—Señores de Gutiérrez de los Ríos, 50 pesetas; D. Gregorio García Mateo, 60; doña Rafaela Porras viuda de Vargas, 50; don Ramón Vargas Porras, 25; don Alfonso Porras Rubio, 15; don Angel María Rubio, 60; don Isidoro García Mateo, 300; don Manuel Benito, 10; doña Angeles Castilla, 5; doña Concepción Valenzuela, 10; doña Ana Peña de Fernández Natera, 10; doña Pilar Fernández Natera, 10; un tradicionalista, 50; otro ídem, 10.

Las tortas que se les repartieron las costearon varios donantes.

En vino.—Don Rafael Cruz Conde, 4 arrobas; señores Alarcón hermanos, 4; señores Pérez Barquero, 4.

Con el dinero recaudado se obsequió con tabaco a los requetés de Córdoba, Huelva, Málaga, Jerez y Méllida.

A todos los señores donantes damos las gracias en nombre de nuestros valientes Requetés.

De Sociedad

Hoy, San Eugenio, son los días de la señora Rodríguez de Opep y del señor Galán R. de Liébana y Nisla.

Por ser San Leopoldo, lo son de los señores Estrada Morales y Fernández Castillejo.

—Se halla en Córdoba el farmacéutico de Baena don Higinio Garrido.

En la madrugada del domingo murió inopinadamente, el joven José María Rey Vázquez de la Torre, a la edad de 13 años, cuando cursaba en el colegio de Cultura Española, el segundo año de Bachillerato.

El muchacho fallecido era el segundo hijo varón del archivero del excelentísimo Ayuntamiento, don José María Rey Díaz y de doña Genoveva Vázquez de la Torre y de Ariza. Su muerte ha producido honda consternación en su hogar. Por la capilla ardiente, donde ha reposado el cadáver del joven escolar hasta la mañana de hoy, han desfilaro sus profesores los Hermanos de las Escuelas Cristianas, rezando preces por su eterno descanso y después han formado en el cortejo fúnebre, juntamente con los condiscípulos del escolar fallecido, acompañándole hasta su último destino terreno.

Pertenecía Pepito Rey Vázquez de la Torre, a la congregación de los Estanislao y también al grupo de los Pelayos desde su fundación; y por ello bajo la Cruz que cierra el arca féretro que guarda sus mortales despojos, hasta el día de la resurrección de la carne, lucía hoy la boina roja bordada de amarillo.

Dios tendrá a estas horas muy cerca de sí, al argilical muchacho, y él, desde arriba, impetrará la necesaria resignación para sus cristianos padres, hermanos, abuelas y demás familia.

A las once han sido los funerales con Misa de Requiem, en San Pedro, y después el entierro en panteón de familia de la Salud, del cuerpo de José María Rey Vázquez de la Torre. Duerma en la paz del Señor hasta la hora de las eternas recompensas.

En Madrid donde residía, ha entregado a Dios su alma nuestro antiguo amigo y paisano, don Antonio Cruz Conde Fustegueras.

Su distinguida familia residente en Córdoba, ha recibido la triste noticia por sí detalles, por lo que no puede precisar ni cuando ni como.

Acompañamos en tan amargo trance a la familia y pedimos a Dios por el eterno descanso del alma del finado.

Tribunales

Juicio para mañana: Posadas, por imprudencia; contra Manuel Reina Jiménez. Defensor señor Espina. Procurador señor Ortí.

ALMONEDA

De algunos muebles se hace, en Gran Capitán, 22, 2.º.



EL SEÑOR

Don Antonio Cruz Conde Fustegueras

Ha fallecido en Madrid

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebran el día 17 del corriente, en la parroquia del Sagrario; el 20 en la de San Nicolás, y el 23, en la Real Colegiata de San Hipólito, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolada viuda doña María Berango (ausente), hijos don Rafael y doña Rosario (ausentes), hermanos don Juan, don José (ausente) y don Rafael; hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades y a las personas piadosas encomienden su alma a Dios, por lo que les vivirán agradecidos.



LA SEÑORA

Doña Brígida Giménez Vázquez de la Torre

FALLECIO EL DIA 14 DE OCTUBRE DE 1937

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su esposo don Rafael G. Ruiz Ripoll; sus hijos don Rafael, don Carlos, doña María y don Juan Luis; su madre política doña Elisa Ruiz de Zafra; hermanos políticos, tíos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen y que se dignen asistir a las misas que se celebran el martes 16 del corriente, en la Iglesia parroquial del Sagrario, desde las siete en adelante y la solemne a las ocho de la mañana, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el señor Coello Ramírez de Arellano, asistiendo la mayoría de los gestores.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se acordó dar el pésame al gestor señor Rey Díaz, por la muerte de su hijo Pepe.

Dióse lectura a un telegrama del alcalde de Gijón agradeciendo la felicitación que se le dirigió con motivo de la liberación.

Se estimó la moción del señor gestor delegado de Hacienda y Arbitrios, solicitando se conceda una remuneración por horas extraordinarias a los funcionarios y empleados de la Sección de Arbitrios y Recaudación,

Hospital militarizado de la Cruz Roja

Relación de los donativos ú timamente recibidos en este establecimiento con destino a los heridos de guerra hospitalizados en el mismo.

Hospital Militar de la plaza, 100 cajetillas de tabaco, 100 puros y 100 cajas de cerillas; Doña Esmeralda S. Urbina de Lara, 85 libros de la Biblioteca Popular; don Rafael Guzmán Gilmo, 60 pesetas para tabaco; don Enrique Fernández Martínez, 25; don Juan Fernández Caballero, 5; don Agustín García Solano, 100 ampollas de calcio; el sargento y guardias cívicos de servicio en Villarriba, 60 paquetes de 0'95, 60 cajas de cerillas, 60 libritos de papel de fumar 125 papeletes surtidos.

Don Antonio Fernández de Molina, por mano de doña Concepción Velasco de Cañas, 500 pesetas; la Junta de Caballeros de las Conferencias de San Vicente de Paul, 18 pijamas, 4 camisetas, 5 pares de calzoncillos y 14 pañuelos; don Francisco Hierro Aragón, 25 pesetas; don Manuel Pastor Gómez, un colchón y una almohada; don Manuel Córdoba Román, un ídem y 2 ídem; doña Carmen Cejudo de Castro, una cama, 2 colchones y 4 almohadas.

Las niñas de la escuela nacional de Las Plazas, a cargo de la profesora doña María del Pilar Luque, al celebrarse la fiesta de la Reza, dedican sus ahorros para la compra de tabaco con destino a los heróicos soldados heridos, importantes 12 pesetas.

GOBIERNO MILITAR

Donativos recibidos:

Un amante de las glorias de España, desde la Habana, 500 pesetas; los paraderos que trabajan en el horno de la señora viuda de Roldán, un día de haber, 23; los molineros de los señores Rodríguez Hermanos por horas extraordinarias, 29'75; los obreros de almacenes y botería de los mismos señores, por horas extraordinarias, 70'85; el señor comandante militar de Villanueva del Rey en nombre de cuatro vecinos del pueblo referido 200; el mismo en nombre de siete vecinos del pueblo referido, 427; el personal de la Sociedad de Ganaderos de Córdoba y su provincia, un día de haber, 33'35.

Los empleados y obreros de los señores Porras, Baño y Gisbert, un día de haber, 349'90.

Los obreros que trabajan en el Patronato de Casas Baratas de San Rafael y otros por suscripción voluntaria, 437'45.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio.

A todos los de la provincia de Jaén y a todos los españoles

Al constituirse la Delegación provincial de «Auxilio Social» de Jaén, con domicilio en la calle Pérez Galdós, número 2, en Córdoba, se hace un patriótico llamamiento a todos los españoles y especialmente a los que por diversas circunstancias de naturaleza, vecindad o residencia pertenecen a la provincia de Jaén y se encuentran en la zona liberada, a fin de que envíen donativos para nutrir el Almacén provincial, así como los de los Comedores Infantiles y Cocinas de Hermandad que en breve funcionarán en los pueblos liberados de dicha provincia y en los que lamentablemente pudieran liberarse, para acudir en socorro de tantos miles de nuestros compatriotas que se encuentran en la más espantosa necesidad.

Por patriotismo, por humanidad, por deber, enviad todos vuestro donativo.

Por la Patria, el Paz y la Justicia. ¡Arriba España!—El delegado de «Auxilio Social» de Jaén.

Noticias

PARA LOS HOSPITALIZADOS

El personal de la casa Carbonell y Compañía nos ha entregado 10 paquetes de 0'55 para los hospitalizados.

Una señora nos ha visitado hoy y nos ha entregado cinco pesetas para el hospitalizado que fué herido al pasarse del campo rojo al nuestro y que por no tener haberes de ninguna clase no tiene un céntimo ni para tabaco. Esta misma tarde ha quedado el dinero en su poder y no hemos de repetir aquí las pruebas de gratitud del hospitalizado.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Asunción Fimia Poyato, de 6 años, pequeñas heridas en ambas piernas; José Montaña Zurita, de 27, herida en la región posterior en el cuello.

PERDIDA

Desde la zapatería Imperial a la camisería de Fabra, se perdió el sábado por la tarde un billete de 10 pesetas. Quien lo haya encontrado debe devolverlo en dicha camisería.

MINERA

Don Antonio González Vázquez, solicita se le concedan 289 pertenencias de la mina denominada «Oportunidad», de mineral hulla, sita en el término de Obejo.

A SU DUEÑO

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes: una llave encontrada por D. Faustino Cordero Morilla; una bolsa de costura, por Manuela Galán Díaz; una llave, por Angel Bonarostro Alcáide; una llave, por Carmen Moreno Coca; un llavín, por el guardia municipal Francisco Jiménez Lucena; y un reloj con cadena, por D. Bartolomé Amigo Salvatiella.

SE VENDE

la casa número 4, calle Crucifijo, con fachada al Arroyo de San Lorenzo, Amplias habitaciones, cuadra, corral y patio. Razón en la misma.